
III Commissione Consiliare Permanente 

LL.PP. URBANISTICA  

VERBALE N. 17 

 

Il giorno 08 del mese di Agosto 2024, alle ore 09:30, presso gli uffici di Presidenza nella sala “viola” del 

Comune di Sciacca, si è riunita la III Commissione Permanente “LL.PP. ed Urbanistica”, giusta convocazione 

prot. nr 743/Pres. del 05.08.2024. 

Alle ore 09:30 risultano presenti i consiglieri: Bivona Ignazio che assume la presidenza, Curreri Alessandro, 

Mandracchia Paolo e Lorenzo Maglienti.  

La Commissione si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Lavori Stadio Gurrera; 

2. Gestione impianti tennis; 

3. Stato procedure P.U.D.M.; 

4. Varie ed eventuali.   

Alle ore 09:30 constatato il numero legale si dà corso alla seduta. 

Si rassegna che l’Assessore Gulotta ha fatto pervenire giustificazione in ordine alla impossibilità di 

partecipare ai lavori della commissione.   

La Commissione al fine di rendere fruttuosa la seduta ritiene di esaminare i punti 1) e 2) 

congiuntamente. 

Esaminata la questione si ritiene di dovere verificare la seguente documentazione: 

a) Atti e provvedimenti relativi al finanziamento dei lavori relativi allo Stadio Gurrera; 

b) Progetto relativo ai lavori stadio Gurrera; 

c) Atti e provvedimenti relativi al finanziamento dei lavori impianto del tennis; 

d) Atti e provvedimenti relativi alla gestione dell’impianto del tennis 

Viene trattato il terzo punto all’O.d.G., sono presenti l’Arch. Terranova e l’Assessore Patti. 

L’Amministrazione e l’Ufficio rassegnano che sono stati conferiti nr 2 incarichi di progettazione, una 

al Prof. Trombino e all’arch. Calderaio che predisporrà il Piano ed uno alla Prof.ssa Tomasino che si 

occuperà della Vinca e della Vas. 

Si precisa che il piano servirà a regolamentare le aree demaniali, approvato il Piano sarà il comune di 

Sciacca a trattare ogni partica che riguarderà le dette aree. 

Il Consigliere Curreri ritiene che dovrà essere approfondita la tematica relativa alle licenze itineranti 

e a posto fisso. 



Ritiene il Consigliere Curreri che bisogna inserire una zona da dedicare ad idroporto indicando quale 

zona lo specchio di mare di fronte alla località Stazzone, anche in ragione della prossimità con l’area 

portuale, detta individuazione può avere rilievo dal punto di vista turistico. 

In ordine alle aree da destinare ai chioschi l’Amministrazione ritiene di confermare le aree esistenti 

ed indicare altre aree in località oggi sprovviste, si vorrebbe comunque escludere la località Maragani 

ciò al fine di garantire e tutelare l’aspetto naturalistico e comunque non appare strutturalmente idonea.         

Si concorda con l’amministrazione che la bozza di piano sarà preventivamente  sottoposta a questa 

commissione.   

I lavori della Commissione vengono chiusi alle ore 10:30. 

 

IL PRESIDENTE                                                                          I COMPONENTI 


